

中央水利工作会议在京举行

5至10年扭转水利明显滞后局面

据新华社电 中央水利工作会议7月8日至9日在北京举行，胡锦涛在会上发表重要讲话，表示加快水利改革发展的主要目标是，力争通过5年到10年努力，从根本上扭转水利建设明显滞后局面。

中共中央政治局常委吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、周永康出席会议。

胡锦涛指出，兴水利，除水害，历来是治国安邦的大事。新形势下，我国经济社会发展和人民生活改善对水提出了新的要求，发展和水资源的矛盾更加突出，水对经济安全、生态安全、国家安全的影响更加突出。当前和今后一个时期，加快水利改革发展的总体要求是：把水利作为国家基础设施建设的优先领域，把农田水利建设作为农村基础设施建设的重点任务，把严格水资源管

理作为加快转变经济发展方式的战略举措，注重科学治水、依法治水，突出加强薄弱环节建设，大力发展民生水利，不断深化水利改革，加快建设节水型社会，促进水利可持续发展，努力走出一条中国特色水利现代化道路。加快水利改革发展的主要目标是，力争通过5年到10年努力，从根本上扭转水利建设明显滞后局面。到2020年，基本建成防洪抗旱减灾体系、水资源合理配置和高效利用体系、水资源保护和河湖健康保障体系、有利于水利科学发展的体制机制和制度体系。

温家宝在讲话中指出，要认真总结国内外治水的经验教训，立足我国基本国情，顺应自然规律和社会发展规律，适应经济社会发展要求，制定实施新形势下的治水方略。

解读

建国以来中共中央首次共商治水

日前闭幕的中央水利工作会议是新中国成立以来首次以中共中央名义召开的水利工作会议。这次会议对事关经济发展全局的一系列重大问题作出安排部署，出台了一系列重大举措推动水利实现跨越式发展。

从2007年川渝百年不遇大旱到2010年西南五省区特大春旱，从2008年南方低温雨雪冰冻灾害到2010年舟曲特大山洪泥石流灾害，从江西唱凯堤溃堤到每年汛期数座小水库垮坝，频发多发的极端天气事件给经济社会发展和人民生活带来严重影响。当前，全球气候变暖，极端天气频发，洪涝与干旱交互的

威胁或将成为常态，而由此造成的经济损失将不可估量。

随着工业化、城镇化深入发展，全球气候变化影响加大，极端天气事件频发，我国增强防灾减灾能力要求越来越高，防御洪涝灾害所面临的形势越来越严峻。水利发展“十二五”规划要求，到2015年完成5000条左右200至3000平方公里中小河流的重要河段治理任务。到2013年年底，基本完成坝高10米以上且总库容20万立方米以上、水库坝后对下游防洪安全有重大影响的重点小II型水库除险加固任务；到2015年年底基本完成其余小II型水库除险加固任务。用5年时间基本解决山洪地质灾害防治的突出问题。加快建设一批规模合理、标准适度的抗旱应急水源工程，提高应对特大干旱、持续干旱和突发性水安全事件的能力。

起拍值调低一个月 高速“电子眼”抓拍112起超速违法

□晚报记者 朱东一 实习生 申志

本报讯 我市高速公路“电子眼”全面调低起拍值，对时速分别超过100公里的大客车和90公里的大货车一律抓拍处罚。一个月来，高速“电子眼”共抓拍大客车、大货车超速违法112起。

据介绍，高速公路上设置的测速仪的起拍值为时速120公里（桥梁、隧道等特殊限速路段除外），而大客车的限速为时速100公里、大货车的为时速90公里，对大客车时速超过100公里、大货车时速超过90公里后，只要不超时速120公里，测速仪不能拍摄记录其超速违法行为，造成一些大型车辆在高速公路上“肆无忌惮”地超速行驶。这就会导致一些重特大交通事故发生。为此，自6月10日起，我市高速交警部门将测速仪的起拍值由时速120公里调整为时速90公里，对时速分别超过100公里的大客车、90公里的大货车一律抓拍处罚。对车辆超速值为20%以下的，罚款200元，扣驾驶证3分；对超速值达50%以上的，罚款2000元，扣驾驶证6分。

据统计，自调低测速仪起拍值以来，我市境内高速公路上大客车、大货车因超速引发的追尾、刮擦、侧翻事故数量明显下降。线索提供 常守振

第八届全国武术之乡 武术比赛落幕 淮阳健儿战绩斐

□晚报记者 杜欣

本报讯 为期3天的2011年“日照钢铁杯”第八届全国武术之乡武术比赛近日在山东省日照市落下帷幕。18名淮阳运动健儿经过5天激烈争夺，最终获得1金、4银、6铜的战绩。

淮阳是国家体育总局1992年首批命名的“全国武术之乡”县，也是河南省武术工作重点县。近年来，淮阳县注重武术普及与提高之路，注重队员的选材与培训跟踪，培养出了亚运冠军马超、全国冠军董国兴、乔东峰等大批优秀武术队员。

据了解，本次比赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会和山东省体育局共同主办，共设传统拳术、传统器械、对练项目和展示项目4个大项，共有来自全国22个省、市、自治区67个“中国武术之乡”的近千名武术爱好者参加本次武林盛会



淮阳新增242个农家书屋

7月8日上午，在淮阳县新华书店图书房前，一位村民正往一辆农机车上搬运整箱的图书。当日，记者从该县文广新局在这里举行的2011年淮阳县农家书屋发放仪式上了解到，今年淮阳县新增农家书屋242个。

晚报记者 杜欣 摄

商水：百余名党政正职学与媒体打交道

□晚报记者 马治卫

本报讯 在传媒日益发达的今天，怎样与媒体打交道？7月7日至10日，商水县各乡镇和各局委的百余名党政“一把手”，参加了为期4天的新闻知识专题培训。河南日报副总编辑王俊杰等新闻界的专家学者应邀前来授课。

近日，河南日报副总编辑王俊杰等新闻界的专家学者，从新形势下新闻传播的新特点、政府应对媒体存在的几个问题及如何科学引导舆论、化解舆情危险等，为商水县各乡镇和各局委的百余名党政“一把手”进行了一讲，并结合实例就领导干部如何跟媒体打交道进行了深入分析。

据介绍，对全县党政正职专门进行“新闻培训”，在商水县尚属首次。线索提供 魏红

“禁炒状元”为何成一纸空文？

□王锦春

细心的读者不会忘记，高考刚刚结束之际，教育部明令各地：不得公布高考状元的详细情况，更不得炒作状元。即使粗心的读者也能看到，高考分数刚刚公布，关于状元的消息满天飞。有状元的专访，有历年状元的对比。细心的读者还可能记得，年年岁岁都“要求”，岁岁年年都“炒作”。人们不禁要问，教育部的通知为何成了一纸空文？炒作状元的根本原因何在？

三百六十行，行行出状元。我们的社会始终提倡争先进当第一，高考状元是学习上的翘楚，考场上的胜者。状元的学习方法、心路历程，适当宣传，有助于众多学子借鉴，这是积极向上的表现，是很正

常的事。如果社会对状元不闻不问，倒是可怕的。教育部的有关规定不考虑民意，终会“行而不远”。教育部的通知还有一个原因是为了避免大肆炒作。显然，这样的出发点是好的，不过做法却是因噎废食。实际上，如果没有严厉得当的措施，禁止炒作状元的通知一定会无人喝彩。因为，几乎每位状元后面都有一双巨大的手在运作，这就是价值规律。

物以稀为贵，状元当然是现今最稀缺的资源。当教育成为产业、校园成为商场、校长成为经理之时，状元身上巨大经济价值立即显现。培养出一个状元，学校就有了宣传吹嘘的资本，学校的身价仿佛猛然大增。一个状元能给学校带来多少高价学生，恐怕校长心里最清

楚。面对滚滚财源，想不炒作状元很难！在这双巨手运作下，状元“炒”得变了味。有了状元大肆“炒”，没有状元想方设法“炒”。于是，人们看到了全省状元、全市状元、全县状元，总分状元、单科状元，加分状元、裸分状元……五花八门，眼花缭乱。因为利益，学校成了十足的生意场，靠状元赚得盆满钵满。状元倒成了学校的摇钱树、聚宝盆。宣传状元，普通学子得到激励与方法。炒作状元，校方获得巨大的利益。

回过头看，教育部禁炒状元的通知，上不接天，不下接地，悬在半空，一厢情愿，只能是一纸空文。现行的教育体制下，以后很可能还是这样。教育部门倒不如改变思路，引导人们正确认识状元、科学宣传状元。

“周末一元剧场”变脸 观众也能登台表演

□晚报记者 王晨 实习生 黄晓慧

本报讯 7月8日晚上的第159场“神州行”周末一元剧场给我市的戏迷朋友们提供了一个展示自我的舞台。不管是在台上表演的戏迷，还是在下面聆听的戏迷，都很过瘾。

当晚，何全志、汤玉英、申小梅、党玉倩、胡中华、韩鹏飞等名家名角在台上表演，戏迷们在台下不由自主地轻声跟着哼。河南电视台“梨园春”栏目十年播主争霸赛金奖得主获得者韩鹏飞唱罢，台下的戏迷赵忠登上舞台与韩鹏飞彪戏。赵忠的表演也赢得观众的热烈掌声。你方唱罢我登场，在随后特别设置的“想唱就唱”环节，现场4位戏迷登台拼戏。最终，沙自学的表演最能吸引观众，获得了赞助单位提供的奖品。

市文化局群艺馆负责人告诉记者，本次“周末一元剧场”首次尝试现场观众登台互动，效果很好，以后将尝试推广，让更多的市民参与其中。线索提供 刘振宇

周口市驾驶员道路安全协会 驾驶员满分学习培训基地 咨询电话：8387466 地址：周口市黄河路（交警支队西院）

心理咨询师资格认证 郑州华夏心理学校周口分校，专家教学，本市考试，国家认证，常年招生，价格优惠。 地址：周口市实验中学（芙蓉路中段） 电话：13838607255